
Kombinatorika a grafy III - 21.10. CV 2

Minory, stromová š́ı̌rka a daľśı mix

Př́ıklad 1:
Graf G je sériově-paralelńı, pokud ho lze źıskat následuj́ıćımi dvěma operacemi z graf̊u

s dvěma význačnými vrcholy J a S, zač́ınaj́ıce s hranou, jej́ıž konce jsou J a S.

• Paralelńı spojeńı: z grafu G s J a S a z grafu G′ s J ′ a S ′ vznikne graf identifikaćı
J a J ′ a identifikaćı S a S ′.

• Sériové spojeńı: z grafu G s J a S a z grafu G′ s J ′ a S ′ vznikne graf identifikaćı S
a J ′.

Necht’ G je 2-souvislý graf. Ukažte, že G je sériově-paralelńı právě tehdy když neobsahuje
K4 jako minor.

Př́ıklad 2:
Dokažte, že každý graf na n vrcholech s maximálńı nezávislou množinou velikosti

nejvýše a obsahuje Kn/2a jako minor.

Př́ıklad 3:
Trojice vrchol̊u a, b a c je hvězdná, pokud existuje cesta Pab z a do b, která se vyhne

okoĺı vrcholu c, cesta Pac z a do c, která se vyhne okoĺı vrcholu b, a cesta Pbc z b do c,
která se vyhne okoĺı vrcholu a. Dokažte, že graf G je intervalový1 právě tehdy, pokud je
chordálńı2 a nemá hvězdnou trojici vrchol̊u.

Př́ıklad 4:
Ukažte (bez použit́ı Courcellovy věty), že hamiltonovskost graf̊u omezené stromové

š́ı̌rky lze rozhodovat v lineárńım čase.

Př́ıklad 5:
Dokažte, že třet́ı vzdálenostńı mocnina chordálńıho grafu je vždy chordálńı. Najděte

př́ıklad, že druhá mocnina chordálńı být nemuśı.

1Graf je intervalový, pokud je pr̊unikovým grafem interval̊u na př́ımce.
2Graf je chordálńı, pokud nemá žádnou indukovanou kružnici délky větš́ı než 3.
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